
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

RPP Simulasi Mengajar Calon Guru Penggerak 

 

Satuan Pendidikan  : SMA  

Kelas/Semester   : XII/5 

Topik   : Perjuangan Bangsa Indonesia Mempertahankan Integrasi Bangsa  

Pembelajaran ke  :  1 

Alokasi waktu    : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui model problem based learning peserta didik dapat menganalisis upaya bangsa 

Indonesia dalam menghadapi ancaman disintegrasi bangsa seperti: PKI Madiun, DI/TII, 

APRA, Andi Aziz, RMS, PRRI, dan Permesta. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Pendahuluan   Berdoa dan salam 

 Mengecek kehadiran siswa  

 Menyampaikan tujuan pembelajaran pertemuan 

hari ini  

 Apersepsi mengenai Perjuangan Menghadapi 

Ancaman Disintegrasi Bangsa 

2 Menit 

Kegiatan Inti Orientasi peserta didik pada masalah 

1. Siswa mengamati permasalahan disintegrasi 

bangsa pada masa kini melalui sebuah gambar  

2. Siswa melakukan tanya jawab terkait gambar 

yang telah diamati  

3. Guru menyajikan peta konsep materi  

6 Menit 

Mengorganisasi siswa dalam belajar 

4. Siswa membentuk 6 kelompok untuk 

mendiskusikan masalah  

5. Siswa mengumpulkan dan informasi mengenai 

upaya bangsa Indonesia dalam menghadapi 

disintegrasi bangsa dengan menjawab 

pertanyaan.  

1. Apa latar belakang pemberontakan? 

2. Bagaimana proses terjadinya 

pemberontakan? 

3. Bagaimana akhir dari pemberontakan? 

Membimbing penyelidikan secara individu atau 

kelompok 

6. Guru membimbing dan mengondisikan siswa 

dalam menyelesaikan permasalahan 

Mengembangkan dan menyajikan hasil karya 

7. Siswa menyajikan hasil kerja kelompoknya 

melalui presentasi  

Menganalisis dan mengevaluasi proses 

pemecahan masalah 

8. Siswa mengerjakan soal esai secara individu  

Penutup  1. Siswa bersama guru melakukan refleksi atas 

pembelajaran yang berlangsung:  

 Apa yang telah kalian dapatkan dalam 

pembelajaran hari ini ? 

2 Menit 



 Upaya apa yang perlu dilakukan untuk 

menjaga integrasi bangsa kita? 

2. Siswa dan guru menyimpulkan hasil 

pembelajaran hari ini.  

3. Siswa menyimak penjelasan guru terkait 

aktivitas pembelajaran selanjutnya. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 Sikap   : Jurnal Pengamatan Sikap & Penilaian diri 

 Pengetahuan  : Penugasan 

 Ketrampilan  : Presentasi  
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